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Решение упражнений к учебнику 
М. И. Моро и др.



I ЧАСТЬ

ПОДГОТОВКА К ИЗУЧЕНИЮ ЧИСЕЛ

ñ. 4
1) — Ñêîëüêî ãðèáî÷êîâ ñóøèòñÿ? 7
 — Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â ëåñíîé øêîëå? 6
 — Ñêîëüêî çàé÷èêîâ íà óðîêå? 3
 — Ñêîëüêî öâåòî÷êîâ íà ïîëÿíå? 3
 — Ñêîëüêî ÿáëîê ó ìåäâåäÿ? 1
 — Ñêîëüêî ìîðêîâîê ó çàé÷èêîâ? 2
 — Ñêîëüêî áåëî÷åê ñëóøàþò ñîâó? 2
2) — Ñêîëüêî âñåãî ñèíèõ êóáèêîâ? 3
 — Ñêîëüêî âñåãî êðàñíûõ êóáèêîâ? 3
 — Ñêîëüêî áîëüøèõ ñèíèõ êóáèêîâ? 2
 — Ñêîëüêî ìàëåíüêèõ ñèíèõ êóáèêîâ? 1
 — Ñêîëüêî áîëüøèõ êðàñíûõ êóáèêîâ? 2
 — Ñêîëüêî ìàëåíüêèõ êðàñíûõ êóáèêîâ? 1

ñ. 5
1. Åñëè ïðèöåïèòü êðàñíûé ïàðîâîç, òî â ïåðâîì âàãîíå 

áóäåò åõàòü êîò.
2. Ïîñëåäíèé âàãîí áóäåò ïÿòûì ïî ñ÷åòó.
3. Åñëè ïðèöåïèòü çåë¸íûé âàãîí, òî â ïåðâîì âàãîíå áóäåò 

åõàòü ïîïóãàé.
4. Âñåãî ïÿòü âàãîíîâ.
 Íå âñå êðàñíûå ôèãóðû — êðóãè.

ñ. 6
 Ëîæåê ñòîëüêî æå, ñêîëüêî áëþäåö.
 ×àøåê ìåíüøå, ÷åì áëþäåö.
 Áëþäåö áîëüøå, ÷åì ÷àøåê.

ñ. 7
 Áëþäåö ñòîëüêî æå, ñêîëüêî òèãðÿò.
 Øîêîëàäîê ñòîëüêî æå, ñêîëüêî áëþäåö.
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Êðîâàòåé ñòîëüêî æå, ñêîëüêî òèãðÿò.
Îäåÿë ñòîëüêî æå, ñêîëüêî êðîâàòåé.
Ïîäóøåê ñòîëüêî æå, ñêîëüêî îäåÿë.
Òåðìîìåòðîâ áîëüøå, ÷åì òèãðÿò.
×àøåê ìåíüøå, ÷åì òàðåëîê.
Ïåðâîé íóæíî íàäåòü ìàëåíüêóþ çåëåíóþ áóñèíêó, âòî-
ðîé — ìàëåíüêóþ êðàñíóþ, òðåòüåé — áîëüøóþ êðàñíóþ.

ñ. 8
Ìàëü÷èêè ñïóñêàþòñÿ ñ ãîðêè âíèç.
Ìàëü÷èê ïîäíèìàåòñÿ ââåðõ ïî ëåñòíèöå.
Ìàëü÷èê ñ âåäðîì ñìîòðèò íàïðàâî.
Äåâî÷êà â ïåñî÷íèöå ñìîòðèò íàëåâî.
Êàðòèíêè ïîõîæè òåì, ÷òî íà íèõ èçîáðàæåíû äâå ìà-
øèíû îäèíàêîâîé ôîðìû è öâåòà.
Êàðòèíêè îòëè÷àþòñÿ òåì, ÷òî íà âåðõíåé êàðòèíêå ìà-
øèíû ïîâåðíóòû âëåâî, à íà íèæíåé — âïðàâî.

ñ. 9
×òîáû äîéòè äî øêîëû, Áóðàòèíî ïîéä¸ò íàïðàâî, à äî
òåàòðà — íàëåâî.
Íà îáåèõ êàðòèíêàõ èçîáðàæåí Ïüåðî.
Íà âåðõíåé êàðòèíêå Ïüåðî ïîâåðíóò ëèöîì, à íà íèæ-
íåé — ñïèíîé.

ñ. 10
Çàé÷èê ïðîñíóëñÿ. Ñíà÷àëà ñäåëàë çàðÿäêó, ïîòîì
óìûëñÿ, ïî÷èñòèë çóáû. Ïîçæå îí ïîçàâòðàêàë è ïîø¸ë
â øêîëó.
Ïåðâûì Êîëîáîê âñòðåòèë Çàéöà, âòîðûì — Âîëêà.
Íà ïåðâîé êàðòèíêå ñíà÷àëà èçîáðàæ¸í ¸æèê, à ïîòîì
— ëÿãóøêà.
Íà âòîðîé êàðòèíêå ñíà÷àëà èçîáðàæåíà ëÿãóøêà, à ïî-
òîì — ¸æèê.

ñ. 11
Ïåðâûì â ãîñòè ê ìûøêå ïðèø¸ë çàé÷èê, çà íèì — ̧ æèê,
çà ¸æèêîì — ëèñà, çà íåé — âîëê.
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¨æ ìåæäó çàéöåì è ëèñîé.
 Ëèñà ìåæäó ¸æèêîì è âîëêîì.
 Ïîñëåäíèì ïðèø¸ë âîëê.
 Âòîðîé êðóã — ñèíåãî öâåòà.
 Ïîñëåäíèé êðóã — çåë¸íîãî öâåòà.
 Åñëè ñ÷èòàòü êðóãè ñïðàâà íàëåâî, òî âòîðîé êðóã — 

æ¸ëòîãî öâåòà, à ïîñëåäíèé — êðàñíîãî.
 Ïåðâûì ïðèø¸ë ðâàòü ðåïêó äåä, çà äåäîì — áàáà, çà áà-

áîé — âíó÷êà, çà âíó÷êîé — ñîáàêà Æó÷êà, çà ñîáàêîé — 
êîøêà, çà êîøêîé — ìûøêà.

ñ. 12
 ßáëîê ìåíüøå, ÷åì ãðóø, íà 1.
 Ãðóø áîëüøå, ÷åì ÿáëîê, íà 1.
 Ëèìîíîâ ìåíüøå, ÷åì ÿáëîê, íà 1.
 Ëèìîíîâ ìåíüøå, ÷åì ãðóø, íà 2.
 Ãðóø áîëüøå, ÷åì ëèìîíîâ, íà 2.
 Îäíèì ñëîâîì, ïðåäìåòû ìîæíî íàçâàòü — «ïîñóäà».

ñ. 13
 Íå âñåì áðàòüÿì õâàòèò ïî îäíîé ëîïàòå, ïîòîìó ÷òî ëî-

ïàò ìåíüøå íà 1.
 Âñåì áðàòüÿì õâàòèò ïî îäíîìó âåäðó, ïîòîìó ÷òî â¸äåð 

ñòîëüêî æå, ñêîëüêî áðàòüåâ.
 Íà îáåèõ êàðòèíêàõ ïî äâà çåë¸íûõ ïîìèäîðà. Íà ïåðâîé 

êàðòèíêå íà 1 êðàñíûé ïîìèäîð áîëüøå, ÷åì íà âòîðîé 
êàðòèíêå. Íà âòîðîé êàðòèíêå íà 1 êðàñíûé ïîìèäîð 
ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé.

ñ. 14
 Äåâî÷åê áîëüøå, ÷åì ìàëü÷èêîâ, íà 1.
 Ìàëåíüêèõ êóáèêîâ íà 2 áîëüøå, ÷åì áîëüøèõ.
 Áîëüøèõ êóáèêîâ íà 2 ìåíüøå, ÷åì ìàëåíüêèõ.
 ×òîáû êðàñíûõ è ñèíèõ òðåóãîëüíèêîâ ñòàëî ïîðîâíó, 

ìîæíî äîáàâèòü îäèí êðàñíûé òðåóãîëüíèê èëè óáðàòü 
îäèí ñèíèé.

 ×òîáû êðàñíûõ òðåóãîëüíèêîâ ñòàëî áîëüøå, ÷åì ñèíèõ, 
íóæíî äîáàâèòü 2 è áîëüøå êðàñíûõ òðåóãîëüíèêîâ.

2006–2010 гг.*

* Решения и ответы приводятся к учебникам указанных годов.
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 Çàÿö ïðèø¸ë ïåðâûì íà ïåðåäà÷ó «Ñïîêîéíîé íî÷è, ìà-
ëûøè».

 Êëåíîâûõ ëèñòî÷êîâ íà 1 ìåíüøå, ÷åì äóáîâûõ, à äóáî-
âûõ íà 1 áîëüøå, ÷åì êëåíîâûõ.

ñ. 15
 Âñåì ãíîìàì õâàòèò ïî øàðèêó.
 Øàðèêîâ áîëüøå, ÷åì ãíîìîâ.

ñ. 16
 Ñîâà âûøå áåëêè.
 Áåëêà íèæå ñîâû.
 Áåëêà âûøå ¸æèêà.
 ¨æèê íèæå áåëêè.
 Áàáî÷êà íèæå ñîâû, íî âûøå ¸æèêà.
 Ñîñíà âûøå äîìèêà.
 Ñîñíà âûøå áåð¸çû.
 Áåð¸çà âûøå äîìèêà.
 Äîì íèæå ñîñíû è áåð¸çû.
 Ãóñûíÿ èä¸ò çà ãóñåì.
 Çà ãóñûíåé èäóò ãóñÿòà.
 Ãóñûíÿ ìåæäó ãóñåì è ãóñÿòàìè.
 Ñíà÷àëà ïîÿâèëèñü ðîñòêè, ïîòîì — çåë¸íûå ïîìèäîðû,

à ïîçæå — ïîìèäîðû ïîêðàñíåëè.

ñ. 17
 Ñëåâà ìÿ÷èê ìåíüøå, ÷åì ñïðàâà.
 Ñèíèé ÷åìîäàí áîëüøå, ÷åì êîðè÷íåâûé.
 Òðåóãîëüíèêîâ áîëüøå, ÷åì êâàäðàòîâ.
 Êâàäðàòîâ ìåíüøå, ÷åì òðåóãîëüíèêîâ.
 Çåë¸íûé êàðàíäàø òîëùå ïðîñòîãî.
 Ñèíÿÿ êíèãà ìåíüøå êðàñíîé.
 Æ¸ëòàÿ ðóáàøêà êîðî÷å áåëîé.
 Ñèíèå áðþêè äëèííåå çåë¸íûõ øîðòîâ.

ñ. 18
 Ñêîëüêî öâåòîâ â âàçå? 3
 Êàêèõ èãðóøåê ñòîëüêî æå, ñêîëüêî çàéöåâ? ìåäâåäè,

ñîëîìà, îâöû
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 Ñêîëüêî êàðòèí íà ñòåíå? 7
 Êàêèå èãðóøêè ñëåâà îò ìåäâåäåé? çàéöû, ñîëîìà
 Ñêîëüêî èãðóøåê ñïðàâà îò ïåòóõà? 1
 ×åãî áîëüøå, ãðèáîâ èëè îâå÷åê? ãðèáû
 Íà ñêîëüêî áîëüøå äîñòî÷åê, ÷åì ñîëîìåííûõ êóêîë? 

íà 1

ЧИСЛА ОТ 1 ДО 10
НУМЕРАЦИЯ 

Много. Один

ñ. 20
 Â ëåñó ìíîãî äåðåâüåâ.
 Íà ïîëÿíå îäíà ¸ëî÷êà.
 Ó äåâî÷êè â êîðçèíå ìíîãî ãðèáîâ.
 Â ðóêå ó äåâî÷êè îäèí ãðèá.

ñ. 21
 Íà äåðåâå ìíîãî ÿáëîê.
 Íà êëóìáå ìíîãî öâåòîâ.
 Â ïîäñîëíóõå ìíîãî ñåìÿí.
 Íà êàðòèíå èçîáðàæ¸í îäèí äîì.
 Îäíà äåâî÷êà ïîëèâàåò öâåòû.
 Âî äâîðå ðàñò¸ò îäíî äåðåâî.
 Ó Êðîëèêà êðàñíûé êðóãëûé øàðèê.
 Ó Ïÿòà÷êà øàðèê êðàñíûé, ïðîäîëãîâàòûé.
 Ó Âèííè-Ïóõà øàðèê êðóãëûé, ñèíåãî öâåòà.

ñ. 22
 Íà ðèñóíêå îäèí äîì, îäèí äåä, îäèí êîò, îäíà ìàìà, 

îäíî äåðåâî, äâà öûïë¸íêà, äâå êóðèöû, äâîå äåòåé.
 Íà êàðòèíêå îäíà ïàðà áîòèíîê, îäíà ïàðà íîñêîâ.

ñ. 23
 Áûë îäèí êîòèê. Ïðèø¸ë åù¸ îäèí. Ñòàëî äâà êîòèêà.
 Áûëî äâà âîðîáüÿ. Îäèí óëåòåë. Ñêîëüêî ñòàëî âîðîáóøêîâ?
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ñ. 24
Îäèí ñòîë, îäèí êîâðèê, òðè ñòóëà, òðè ìåäâåäÿ, òðè
ìèñêè, òðè êðîâàòè.

ñ. 25
Ñîáà÷åê áîëüøå, ÷åì ìàøèí.
Ìàøèí è âîë÷êîâ ïîðîâíó.
×òîáû âñåõ èãðóøåê ñòàëî ïîðîâíó, íóæíî äîáàâèòü
îäíó ìàøèíó è îäèí âîë÷îê.
×òîáû âñåõ èãðóøåê ñòàëî ïîðîâíó, ìîæíî óáðàòü îäíó
ñîáà÷êó.
Âñå ïðåäìåòû ìîæíî ðàçäåëèòü íà 2 ãðóïïû: ëèñòüÿ è
ôðóêòû.

ñ. 27
Áûëî 2 áåëî÷êè. Ê íèì ïðèáåæàëà åù¸ îäíà áåëî÷êà.
Âñåãî ñòàëî 3 áå ëî÷êè.
2 + 1 = 3 — ê äâóì ïðèáàâèòü 1, ïîëó÷èì 3.
3 – 1 = 2 — èç òð¸õ âû÷åñòü 1, ïîëó÷èì 2.
Ïåðâûé è ÷åòâ¸ðòûé ðèñóíêè îäèíàêîâûå.

ñ. 29
3 + 1 = 4 — æàáêè;
4 – 1 = 3 — ïòèöû.
2 + 2 = 4 4 – 2 = 2 4 – 1 = 3.
Äëÿ çàïëàòêè ïîäîéäóò ¹ 2 è ¹ 3.

ñ. 30
Íà ïåðâîì ðèñóíêå áîëüøå êðàñíûõ ôèãóð, ìåíüøå çåë¸-
íûõ, ïîðîâíó òðåóãîëüíèêîâ è êâàäðàòîâ.
Íà âòîðîì ðèñóíêå áîëüøå êðàñíûõ ôèãóð, ÷åì ñèíèõ,
ìåíüøå ñèíèõ, ïîðîâíó êâàäðàòîâ è òðåóãîëüíèêîâ.
Íà òðåòüåì ðèñóíêå áîëüøå ñèíèõ ôèãóð, ìåíüøå êðàñ-
íûõ, ìåíüøå òðåóãîëüíèêîâ, ÷åì êðóãîâ, ïîðîâíó ñèíèõ
òðåóãîëüíèêîâ è êðàñíûõ êðóãîâ.

ñ. 31
2 + 1 = 3 3 – 1 = 2
1 + 3 = 4 3 – 1 = 2
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Âñå ïðåäìåòû íåëüçÿ íàçâàòü îäíèì ñëîâîì, ïîòîìó ÷òî 
âîë÷îê ëèøíèé, íå öâåòîê.

ñ. 32
 Äâå ìàòð¸øêè.
 Îäèí öûïë¸íîê.
 Ïÿòü ïàëüöåâ.
 3 ìîíåòû ïî 1 ð. ñîñòàâÿò 3 ð.
 4 ìîíåòû ïî 1 ð. ñîñòàâÿò 4 ð.
 5 ìîíåò ïî 1 ð. ñîñòàâÿò 5 ð.

ñ. 33
 5, 4, 3, 2, 1
 3 + 1 = 4 — ï÷¸ëû;
 4 – 2 = 2 — áîæüè êîðîâêè;
 Êðàñíûé îòðåçîê äëèííåå, ÷åì çåë¸íûé.

ñ. 34
 4 + 1 = 5 5 – 1 = 4
 3 + 2 = 5 5 – 2 = 3
 2 + 3 = 5 5 – 3 = 2
 1 + 4 = 5 5 – 4 = 1

 Çàñåëÿåì äîìèê:

ñ. 35
Игра

 Ê áàáî÷êå íóæíî ïðèëîæèòü êàðòî÷êó 5 – 4.

ñ. 36
 ×åðåç îäíó òî÷êó ìîæíî ïðîâåñòè ìíîãî êðèâûõ è ìíîãî 

ïðÿìûõ ëèíèé.
 ×åðåç äâå òî÷êè ìîæíî ïðîâåñòè îäíó ïðÿìóþ ëèíèþ è 

ìíîãî êðèâûõ.

44 11

33 22

22 33

11 44

55
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Ñàìûé äëèííûé — çåë¸íûé îòðåçîê.
Ñàìûé êîðîòêèé — ÷¸ðíûé îòðåçîê.

ñ. 37
4 + 1 = 5 — öûïëÿò
5 – 2 = 3 — óò¸íêà
3 + 2 = 5 2 + 2 = 4 3 + 1 = 4
5 – 2 = 3 5 – 1 = 4 4 – 2 = 2

ñ. 38
Íà ïåðâîì ðèñóíêå èçîáðàæåíû íåçàìêíóòûå ëîìàíûå
ëèíèè, íà âòîðîì — çàìêíóòûå ëîìàíûå ëèíèè.

ñ. 39
5 – 1 = 4 — îñòàëîñü ÿèö;
3 + 2 = 5 — ñòàëî ñîâóøåê;
5 – 2 = 3 — îñòàëîñü ìûøåé.

ñ. 40
Íà ëåâîì ðèñóíêå èçîáðàæåíû ëîìàíûå, ïîòîìó ÷òî êî-
íåö îäíîãî îòðåçêà — íà÷àëî äðóãîãî.
Íà ïðàâîì ðèñóíêå îòðåçêè íà÷èíàþòñÿ èç îäíîé òî÷êè;
ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.
Ïðîïóùåíû ÷èñëà: 4, 3, 2, 1, 4.

ñ. 41
3 + 2 = 5 — êîòÿò;
5 – 1 = 4 — ïîðîñÿò.

Çåë¸íûé îòðåçîê äëèííåå êðàñíîãî.
Ëèñòîê ëèøíèé, ïîòîìó ÷òî îí îäèí.

ñ. 42
1 + 3 = 4 4 – 3 = 1
4 > 1 1 < 4
Èç âñåõ ýòèõ îòäåëüíûõ êîëåö ìîæíî ñîáðàòü 2 òàêèå
ïèðàìèäêè.

44

22 22

44

33 11

55

22 33
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ñ. 43
 Íóæíî ïîëîæèòü 6 áåëûõ ïîëîñîê îäíà çà äðóãîé, ÷òîáû 

íàêðûòü âñþ êðàñíóþ ïîëîñêó. Íóæíî ïîëîæèòü 3 ñè-
íèõ ïîëîñêè, ÷òîáû íàêðûòü âñþ êðàñíóþ ïîëîñêó.

 Ïÿòü ðóáëåé ìîæíî íàáðàòü òàêèìè ìîíåòàìè:
 5 ð. = 2 ð. + 2 ð. + 1 ð.
 5 ð. = 2 ð. + 1 ð. + 1 ð. + 1 ð.
 5 ð. = 1 ð. + 1 ð. + 1 ð. + 1 ð. + 1 ð.

ñ. 44
 Ðàâåíñòâà  Íåðàâåíñòâà
 3 – 1 = 2  4 – 1 > 1
 4 + 1 = 5  5 – 1 < 5
 1 + 1 = 2  3 + 1 > 2
 4 > 3 5 > 2 1 + 2 = 3 2 > 1
 3 < 4 3 < 5 5 – 3 = 2 3 < 5
 3 – 1 = 2  3 – 1 < 4
 2 + 1 = 3  4 – 2 < 3
 4 – 1 = 3  3 + 2 > 4

 Ñèíÿÿ ëîìàíàÿ ëèíèÿ — íåçàìêíóòàÿ.
 Êðàñíàÿ ëîìàíàÿ ëèíèÿ — çàìêíóòàÿ.
 3 + 1 = 4 4 > 3 5 > 1 1 < 4
 5 – 1 = 4 2 < 4 3 > 2 5 < 3

ñ. 45
 Ó Êîëè áîëüøå ìîíåò.
 Ó Ìèøè áîëüøå ðóáëåé.
 3 + 1 = 4 — áàíêè âàðåíüÿ.
 3 + 2 = 5 — ïèðîæêîâ.

Èãðà «Çàñåëÿåì äîìèêè»

ñ. 46
 Ó Ñàøè è Þëè ïîëó÷èëèñü ðàçíûå îòâåòû, ïîòîìó ÷òî ó 

íèõ ðàçíàÿ äëèíà øàãà.

11 33

22 22

44

11 44

22 33

55

22 11

11 22

33
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ñ. 47
Ëåâàÿ êàðòèíêà.
4 – 1 = 3 — æó÷êà îñòàëîñü.
Ïðàâàÿ êàðòèíêà.
3 + 2 = 5 — áàáî÷åê ñòàëî.
Ñàìûé êîðîòêèé ïóòü âûáðàë ¸æèê ñ ÿáëîêàìè. Îí äâè-
ãàåòñÿ ïî ïðÿìîé ëèíèè.

ñ. 48
Åñëè ñ÷èòàòü ñïðàâà íàëåâî, òî êðàñíûé êâàäðàò áóäåò
ïåðâûì, òðåòü èì è ñåäüìûì. Ñèíèé êâàäðàò — âòîðûì.
Âñåãî ñåìü êâàäðàòîâ.
Åñëè ñ÷èòàòü ñëåâà íàïðàâî, çåë¸íûé êðóæîê áóäåò ïÿòûì.
Áóðàòèíî íà÷åðòèë æ¸ëòûé êðóæî÷åê, à Ïüåðî — ñèíèé
øåñòèóãîëüíèê.

ñ. 51
2 + 2 = 4 — ìóðàâüÿ ñòàëî.
5 – 1 = 4 — îñû îñòàëîñü.
Íà ÷åðòåæå 5 êâàäðàòîâ.

ñ. 54
Ëåâàÿ êàðòèíêà.
4 – 2 = 2 — áîæüè êîðîâêè.
Ïðàâàÿ êàðòèíêà.
4 + 2 = 6 — öâåòîâ âñåãî.

ñ. 55
1 — ïðÿìîóãîëüíèê. 4 — ïÿòèóãîëüíèê.
2 — êâàäðàò. 5 — òðåóãîëüíèê.
3 — ñåìèóãîëüíèê. 6 — òðåóãîëüíèê.
7 — ÷åòûð¸õóãîëüíèê.
8 — øåñòèóãîëüíèê.
Задание на смекалку: Ðûáàê ïîéìàë 9 ðûá.

44

22 22

44

11 33

55

33 22
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ñ. 57
 Ôèãóðà 2 ëèøíÿÿ, ïîòîìó ÷òî îíà êîðè÷íåâîãî öâåòà, à 

îñòàëüíûå — ñèíåãî.
 Ôèãóðà 4 ìîæåò áûòü ëèøíåé, ïîòîìó ÷òî îíà çàíèìàåò 

6 êëåòî÷åê, à îñòàëüíûå — 5.
 Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 9 ïòèö.

ñ. 58
 7 < 8 9 > 6 7 < 10 – 1 1 < 4 – 2
 6 > 5 4 < 8 10 = 9 + 1 6 < 9 – 1

 5 + 2 = 7 — ãðóø 5 – 1 = 4 — ïòèöû
 7 – 2 = 5 4 + 1 = 5

ñ. 60
 Äëèíà êàðàíäàøà 9 ñì.
 4 + 1 = 5 — ìàøèí âñåãî ó Êîëè.
 Äëèíà îòâ¸ðòêè 6 ñì.
 Äëèíà áîëòà 3 ñì.
 10, 9, 8, 7, 5, 4, 3, 2, 1, 0. 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2.
 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10. 5, 4, 3, 2, 1. 6, 7, 9.

ñ. 61
 6 – 3 = 3 (ð.) îñòàëîñü ó Îëè.
 Ðåáóñû: 6 + 1 > 5
  8 – 1 = 7
  9 – 1 < 10

ñ. 62
 4 ñì > 2 ñì 5 ñì = 5 ñì 3 ñì < 9 ñì
 Äëèíà êðàñíîãî îòðåçêà 9 ñì, ñèíåãî — 9 ñì, çåë¸íî-

ãî — 6 ñì.
 9 ñì = 9 ñì 6 ñì < 9 ñì
 Ñëåäóþùàÿ ôèãóðà áóäåò òàêàÿ:

66

55 11

99

88 11

55

33 22

1010

99 11
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ñ. 63
2 + 2 = 4 ÿãîäû êðûæîâíèêà.
4 – 2 = 2
7 – 2 = 5 æåëóäåé îñòàëîñü.
5 + 2 = 7

ñ. 65
3 + 3 = 6 (ò.) — âûìûëà Àíÿ.
4 – 3 = 1 (ï.) — îñòàëîñü.
6 + 1 = 7 (ñì) — äëèíà îòðåçêà.

ñ. 68
Íåçíàéêà âûïîëíèë äåéñòâèå ñëîæåíèÿ, à íàäî áûëî âû-
÷èòàòü.

ñ. 69
Âñå ôèãóðû ìîæíî íàçâàòü îäíèì ñëîâîì — ìíîãîóãîëü-
íèêè.
Ëèøíÿÿ ôèãóðà — òðåóãîëüíèê.

ñ. 70
Ó Îëè áîëüøå ìîíåò.
Ó Îëè áîëüøå ðóáëåé.

Игра «Круговые примеры»

5 – 1

4 – 21 + 4

4 – 3

3 + 1

2 + 1
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ЧИСЛА ОТ 1 ДО 10
СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ

ñ. 74
 Ïðîïóùåí êðàñíûé òðåóãîëüíèê è ñèíèé êðóæîê.

ñ. 75
 3 + 2 = 5 (ï.) — âñåãî ïðîøëî ïîåçäîâ.

2 + 2 = 4 (ë.) — âñåãî êóïàëîñü ëþäåé.
 3 – 2 = 1 (ê.) — îñòàëîñü ó Âàëè.
 Ïå÷åíüÿ ïîä íîìåðîì 4 è 6 îäèíàêîâûå.

ñ. 80 ¹ 4
 Íà âåòêå ñèäåëî 5 ïòèö. Ê íèì ïðèëåòåëè åù¸ 2 ïòèöû. 

Ñêîëüêî âñåãî ñòàëî ïòèö?

ñ. 81 ¹ 6
 8 – 1 = 7 7 + 2 = 9 6 – 2 < 5
 8 – 1 > 6 7 + 2 > 8 4 + 1 < 6

ñ. 81
 Ó Òîëè ñàìàÿ äëèííàÿ óäî÷êà.
 Ó Äèìû ñàìàÿ êîðîòêàÿ óäî÷êà.
 Ó Ñàøè óäî÷êà ñðåäíåé äëèíû.

ñ. 83 ¹ 5
2 + 1 = 3 3 + 2 = 5 8 + 2 = 10

 7 + 1 = 8 5 + 2 = 7

ñ. 83 ¹ 6
1) Ñêîëüêî âñåãî ìàðîê ó äåòåé?

4 + 2 = 6 (ì.)
Ответ: 6 ìàðîê.

2) 4 – 1 = 3 (ø.)
Ответ: 3 øàðèêà.

 Êàæäîìó êðîëèêó äàòü ïî 2 áîëüøèå ìîðêîâêè è 2 ìà-
ëåíüêèå.



19Решение упражнений к учебнику М. И. Моро и др.

Задание на смекалку
Ôèãóðû ìîæíî ðàçáèòü íà 2 ãðóïïû ïî äâóì ïðèçíà-
êàì.
Ïî ôîðìå:
1 ãðóïïà — òðåóãîëüíèêè
2 ãðóïïà — ïÿòèóãîëüíèêè
Ïî öâåòó:
1 ãðóïïà — ñèíèå
2 ãðóïïà — æ¸ëòûå

ñ. 84 ¹ 2
2 + 2 = 4 (ø.)
Ответ: 4 øàðèêà.

ñ. 85 ¹ 5
Â âàçå ñòîÿëî 3 òþëüïàíà. Îäèí çàâÿë. Ñêîëüêî òþëüïà-
íîâ îñòàëîñü â âàçå?
3 – 1 = 2 (ò.)
Ответ: 2 òþëüïàíà.
Íà êëóìáå ðîñëî 3 ðîìàøêè è 1 âàñèë¸ê. Ñêîëüêî âñåãî
öâåòîâ ðîñëî íà êëóìáå?
3 + 1 = 4 (ö.)
Ответ: 4 öâåòêà.
Íà âåòêå 4 çåë¸íûõ ëèñòî÷êà è 2 êîðè÷íåâûõ. Ñêîëüêî
âñåãî ëèñòî÷êîâ íà âåòêå?
4 + 2 = 6 (ë.)
Ответ: 6 ëèñòî÷êîâ.
Íà âåòêå ðîñëî 5 ëèñòî÷êîâ, 2 ëèñòî÷êà ïîæåëòåëè è
îïàëè. Ñêîëüêî ëèñòî÷êîâ îñòàëîñü íà âåòêå?
5 – 2 = 3 (ë.)
Ответ: 3 ëèñòî÷êà.

ñ. 85 ¹ 6
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ñ. 85 ¹ 7

Задача на смекалку
 Êàðòî÷êó ñ äâóìÿ òî÷êàìè íàäî ïîìåíÿòü ìåñòàìè ñ êàð-

òî÷êîé, ãäå èçîáðàæåíû òðè òî÷êè. Òîãäà ñóììà âåçäå 
ñòàíåò ðàâíîé 6.

ñ. 87 ¹ 5
 Íà ïëîùàäêå ñòîÿëî 3 âåðòîë¸òà. Ïðèëåòåë åù¸ 1. Ñêîëü-

êî ñòàëî âåðòîë¸òîâ?
 3 + 1 = 4 (â.)

Ответ: 4 âåðòîë¸òà.
 Íà àýðîäðîìå ñòîÿëî 5 ñàìîë¸òîâ, 2 âçëåòåëî. Ñêîëüêî 

ñàìîë¸òîâ îñòàëîñü?
 5 – 2 = 3 (ñ.)

Ответ: 3 ñàìîë¸òà.

Задача на смекалку
 1 ãðóïïà: îòðåçêè ïîä íîìåðàìè 1, 4, 3 (êðàñíûå).
 2 ãðóïïà: îòðåçêè ïîä íîìåðàìè 2, 5, 6, 7 (ñèíèå).
 1 ãðóïïà: îòðåçêè ïîä íîìåðàìè 1, 4, 7 (îäèíàêîâûå ïî 

äëèíå).
 2 ãðóïïà: îòðåçêè ïîä íîìåðàìè 2, 3, 5, 6 (ðàçíûå ïî 

äëèíå).

ñ. 88 ¹ 5
 8 > 7 10 > 9
 8 = 7 + 1 10 = 9 + 1
 7 = 8 – 1 9 = 10 – 1

ñ. 90 ¹ 1
 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10
 2, 4, 6, 8, 10
 10, 8, 6, 4, 2
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ñ. 90 ¹ 3
Ñêîëüêî ïðèñåäàíèé ñòàë äåëàòü Âàñÿ ÷åðåç íåäåëþ?
5 + 2 = 7 (ïð.)
Ответ: 7 ïðèñåäàíèé.

Задачи на смекалку
1) Ñíà÷àëà íà îäíîé òàðåëêå áûëî 7 ÿáëîê, à íà äðóãîé —

3.
2) 3 + 2 → 5 – 3 → 2 + 4 → 6 + 2 → 8 (ôèíèø)

ñ. 91 ¹ 6
Óòðîì íà âåòêå ðîñëî 6 ñëèâ, à âå÷åðîì ñòàëî íà 2 ñëèâû
ìåíüøå. Ñêîëüêî ñëèâ ñòàëî íà âåòêå?
6 – 2 = 4 (ñë.)
Ответ: 4 ñëèâû.

ñ. 91 ¹ 7
2 + 2 = 4 (ï.)
Ответ: 4 ïèðîæêà.

ñ. 91 ¹ 8
6 > 4 3 + 2 = 5 10 – 2 > 7
8 < 9 6 – 2 > 3 10 – 1 = 9

Задачи на смекалку
1) 2)

ñ. 92 ¹ 3
5 + 3 = 8 6 + 3 = 9
8 – 3 = 5 9 – 3 = 6

ñ. 92 ¹ 4
6 + 2 = 8
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ñ. 93 ¹ 5
 7 – 3 = 4 (ÿã.)

Ответ: 4 ÿãîäû.

ñ. 93 ¹ 6
 4 + 3 = 7 (æ.)

Ответ: 7 æåëóäåé.

ñ. 93. ¹ 7
 Ýòè ôèãóðû íàçûâàþòñÿ ìíîãîóãîëüíèêè.
 1 — òðåóãîëüíèê
 2 — ÷åòûð¸õóãîëüíèê
 3 — ïÿòèóãîëüíèê
 4 — òðåóãîëüíèê
 5 — ÷åòûð¸õóãîëüíèê

ñ. 94 ¹ 3
 10, 5, 9, 4, 6, 7, 8

ñ. 94 ¹ 4
 7, 5, 4, 2, 6, 3, 0, 1

ñ. 95 ¹ 5
 5 + 3 = 8 (ô.)

Ответ: 8 ôîíàðèêîâ.

ñ. 95 ¹ 6
 4 + 2 = 6 (õë.)

Ответ: 6 õëîïóøåê.

ñ. 95 ¹ 7
 8 – 2 = 6 (èãð.)

Ответ: 6 èãðóøåê.

Èãðà â ñëîâà: 
 ÐÎÒ, ÏÎÒ, ÐÎÑÒ, ÏÎÑÒ, ÏÎÐÒ, ÑÏÎÐÒ, ÏÐÎÑÒ.
 Êàêàÿ ôèãóðà ïðîïóùåíà?
 — Ïðîïóùåí òðåóãîëüíèê.
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ñ. 97 ¹ 7
×òîáû óçíàòü, íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ îäèí îòðåçîê
äëèííåå äðóãîãî, íàäî îò áîëüøåãî èçìåðåíèÿ âû÷åñòü
ìåíüøåå.

ñ. 97
Задача на смекалку

Ïåðâûì ê Âèííè-Ïóõó ïðèø¸ë Îñëèê, çà íèì — Ïÿòà-
÷îê, à ïîçæå — Êðîëèê.

ñ. 98
Ðåáóñû:
6 + 1 < 8
8 – 3 = 5
9 – 3 < 7

ñ. 99 ¹ 4
1) Äåâî÷êå íóæíî ïîìûòü 7 òàðåëîê. 4 òàðåëêè îíà âûìû-

ëà. Ñêîëüêî òàðåëîê îñòàëîñü ïîìûòü?
7 – 4 = 3 (ò.)
Ответ: 3 òàðåëêè.

2) Ïåòÿ ïî÷èñòèë 6 êàðòîôåëèí è åìó îñòàëîñü ïî÷èñòèòü
åù¸ 2. Ñêîëüêî êàðòîôåëèí íàäî ïî÷èñòèòü Ïåòå?
6 + 2 = 8 (ê.)
Ответ: 8 êàðòîôåëèí.

ñ. 100
Ðåáóñû:
4 + 2 > 5
9 – 2 = 7
8 + 1 < 10
6 + 2 = 8

ñ. 101 ¹ 8
Äëèíà êðàñíîãî îòðåçêà 7 ñì.
Äëèíà ñèíåãî îòðåçêà 7 ñì.
Äëèíà çåë¸íîãî îòðåçêà 9 ñì.
7 ñì = 7 ñì
7 ñì < 9 ñì
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Задание на смекалку
 Õóäîæíèê íàðèñîâàë 8 ãîëóáåé.

ñ. 103 ¹ 5
 6 + 2 = 8 6 – 2 < 8
 6 – 4 = 2 8 + 2 > 4

Задачи на смелкаку
1) Â êîíñòðóêòîðå îñòàëîñü ìåíüøå æ¸ëòûõ äåòàëåé, ïîòî-

ìó ÷òî Ñàøà âçÿë â êîíñòðóêòîðå áîëüøå æ¸ëòûõ äåòà-
ëåé è íà äâà ìåíüøå.

2) ×òîáû ñîñòàâèòü ôèãóðó 5, íàäî âçÿòü ôèãóðû 2 è 9.
 ×òîáû ñîñòàâèòü ôèãóðó 7, íàäî âçÿòü ôèãóðû 1 è 3.
 ×òîáû ñîñòàâèòü ôèãóðó 8, íàäî âçÿòü ôèãóðû 2, 9, 4 è 6.

ñ. 106 ¹ 1
 Íà ïîëêå ñòîÿëî 7 êíèã, à îñòàëîñü 4. Ñêîëüêî êíèã çà-

áðàëè ñ ïîëêè?
 7 – 4 = 3 (êí.)

Ответ: 3 êíèãè.

ñ. 106 ¹ 4
 Ñêîëüêî ñòàëî öâåòîâ â áóêåòå?
 7 + 2 = 9 (öâ.)

Ответ: 9 öâåòîâ.

ñ. 106 ¹ 6
 6 + 3 = 9 1 + 0 = 1 9 – 2 = 7

ñ. 107 ¹ 9
1) Ïàïà çàáèë 5 ãâîçäåé, à ñûí — 3. Ñêîëüêî âñåãî ãâîçäåé 

çàáèëè ïàïà è ñûí?
 5 + 3 = 8 (ãâ.)

Ответ: 8 ãâîçäåé.
2) Ó Ñàøè áûëî 8 ð. Îí êóïèë ëèíåéêó çà 5 ð. Ñêîëüêî äå-

íåã îñòàëîñü ó Ñàøè?
 8 – 5 = 3 (ð.)
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Задача на смекалку
Âî âòîðîì ðÿäó ñèäåëà Êàòÿ, â òðåòüåì — Îëÿ, à â øåñ-
òîì — Äàøà.

ñ. 108 ¹ 13
1) Â êàáèíå ñ íîìåðîì 1 ñèäèò ¸æ.

Â êàáèíå ñ íîìåðîì 2 ñèäÿò äâà çàéöà.
Â êàáèíå ñ íîìåðîì 3 ñèäÿò äâà ãóñÿ.

Задания на смекалку
1) Íà ÷åðòåæå 6 òðåóãîëüíèêîâ.

ñ. 109 ¹ 16

10 – 2 = 8 (ò.)
Ответ: 8 òåëåâèçîðîâ.

Задача на смекалку
1 – 3; 2 – 4; 3 – 1; 4 – 5; 5 – 2

ñ. 110
Ðåáóñû:
4 + 2 + 1 = 7
5 + 2 + 1 = 8
6 + 2 + 1 = 9

ñ. 111 ¹ 23
1 + 6 = 7 6 + 3 = 9
7 + 1 = 8 9 – 2 = 7
8 – 2 = 6 7 + 3 = 10

ñ. 111 ¹ 24
4 + 3 = 7 2 + 3 < 7 5 – 4 < 2
3 + 2 = 5 5 – 3 < 7 7 + 3 > 4

Ðåáóñû:
8 – 1 – 2 = 5 7 + 0 – 1 = 6
6 > 2 + 3 4 < 4 + 5
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II ЧАСТЬ

ñ. 4
 Ñâÿçêó áóñ íàäî ïðîäîëæèòü êóñî÷êîì ïîä íîìåðîì 1.

ñ. 5 ¹ 5
 1 — îòðåçîê.
 2 — íåçàìêíóòàÿ ëîìàíàÿ ëèíèÿ.
 3 — òðåóãîëüíèê.

ñ. 6 ¹ 2
 Ñêîëüêî ëîæåê íà ñòîëå?
 8 + 1 = 9 (ë.)

Ответ: 9 ëîæåê.

ñ. 7 ¹ 3
 Â êóâøèí âõîäèò 5 ñòàêàíîâ âîäû.
 Â ñàìîâàð âõîäèò 9 ñòàêàíîâ âîäû.

Задача на смекалку
 Ñòàðøå âñåõ Êîëÿ.

ñ. 9 ¹ 2
 Áàáóøêà ïîëîæèëà íà ñàëôåòêó 10 ïèðîæêîâ, à â òàðåë-

êó íà 4 ïèðîæêà ìåíüøå. Ñêîëüêî ïèðîæêîâ â òàðåë-
êå?

 10 – 4 = 6 (ï.)
Ответ: 6 ïèðîæêîâ.

Ãîëîâîëîìêà

ÂàíÿÂàíÿ ÎëÿÎëÿ ÊîëÿÊîëÿ
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ñ. 10 ¹ 2

6 – 4 = 2 (á.)
Ответ: íà 2 áèëåòà áîëüøå.

ñ. 10 ¹ 4
6 + 2 = 8 9 – 4 = 5 8 – 3 = 5
4 + 3 = 7 7 – 3 = 4 6 + 4 = 10

Задание на смекалку

ñ. 11 ¹ 3
Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ êàòàëîñü íà êà÷åëè?
4 – 1 = 3 (ì.)
Ответ: 3 ìàëü÷èêà.

Задание на смекалку
Èç êâàäðàòà âûðåçàëè ôèãóðó ïîä íîìåðîì 3.

ñ. 12
Óçîð íóæíî ïðîäîëæèòü êóñî÷êîì ïîä íîìåðîì 1.

ñ. 13 ¹ 3
7 – 1 = 6 6 + 4 = 10 9 – 4 = 5 5 + 1 = 6
7 – 2 = 5 6 + 3 = 9 9 – 3 = 6 5 + 2 = 7
7 – 3 = 4 6 + 2 = 8 9 – 2 = 7 5 + 3 = 8
7 – 4 = 3 6 + 1 = 7 9 – 1 = 8 5 + 4 = 9

ñ. 13 ¹ 4
3 + 4 = 7 9 > 10 – 2 8 = 4 + 4
8 – 3 > 4 6 < 5 + 3 7 = 10 – 3

66

44 ??
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ñ. 13 ¹ 5
 Ðåáÿòà ïîìåíÿëèñü ìåñòàìè.

ñ. 14 ¹ 2
 Íà ñêîëüêî áîëüøå ïðèìåðîâ íà ñëîæåíèå, ÷åì íà âû÷è-

òàíèå ïðèäóìàëà Êàòÿ?
 5 – 4 = 1 (ïð.)

Ответ: íà 1 ïðèìåð áîëüøå.

ñ. 14 ¹ 3
1) 4 – 1 = 3 (ñòð.)

Ответ: 3 ñòðàíèöû.
2) 4 + 3 = 7 (ñòð.)

Ответ: 7 ñòðàíèö.

ñ. 15 ¹ 3
1) 5 – 2 = 3 (öâ.)
2) 5 + 3 = 8 (öâ.)

Ответ: 3 öâåòî÷êà; 8 öâåòî÷êîâ.

ñ. 16 ¹ 2
 5 + 5 = 10 3 + 5 = 8 2 + 5 = 7
 4 + 6 = 10 2 + 6 = 8 1 + 6 = 7
 3 + 7 = 10 1 + 7 = 8
 2 + 8 = 10
 1 + 9 = 10

ñ. 16 ¹ 3
1) Â áóêåòå 2 áåëûõ ãâîçäèêè è 3 êðàñíûõ. Ñêîëüêî âñåãî 

ãâîçäèê â áóêåòå?
 2 + 3 = 5 (ãâ.)

Ответ: 5 ãâîçäèê.
2) Â áóêåòå 3 áåëûõ ãâîçäèêè è 4 êðàñíûõ. Ñêîëüêî âñåãî 

ãâîçäèê â áóêåòå?
 3 + 4 = 7 (ãâ.)

Ответ: 7 ãâîçäèê.
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ñ. 16
Задача на смекалку

ñ. 17 ¹ 2
1) 2 + 3 = 5 (ä.) 2) 2 + 5 = 7 (ä.)
Ответ: 5 äåòåé; 7 äåòåé.

ñ. 17 ¹ 3
Ó÷åíèê âûðåçàë 7 ñèíèõ êâàäðàòîâ è 3 êðàñíûõ. Íà
ñêîëüêî ìåíüøå êðàñíûõ êâàäðàòîâ âûðåçàë ó÷åíèê?
7 – 3 = 4 (êâ.)
Ответ: íà 4 êâàäðàòà.

ñ. 17 ¹ 4
10 – 4 – 2 = 4 1 + 6 – 5 = 2 9 – 4 + 3 = 8
10 – 3 – 3 = 4 1 + 7 – 4 = 4 8 – 4 + 4 = 8
10 – 2 – 4 = 4 1 + 8 – 3 = 6 7 – 4 + 5 = 8
10 – 1 – 5 = 4 1 + 9 – 2 = 8 6 – 4 + 6 = 8

ñ. 17
Задача на смекалку

Ответ: ïîñëåäíèì äîìîé ïðèø¸ë Ñàøà.

ñ. 18 ¹ 3
1) 6 – 3 = 3 (ì.)
2) 6 + 3 = 9 (ì.)

Ответ: 3 ìàðêè; 9 ìàðîê.

ñ. 18 ¹ 4
1) 2 + 6 = 8 (ì.)
2) 2 + 8 = 10 (ì.)

Ответ: 8 ìîòêîâ; 10 ìîòêîâ.

ÎÎ ËË ÍÍ ÑÑ
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ñ. 18 ¹ 6
 8 > 5 6 + 2 > 6 9 + 1 > 9
 6 < 9 8 – 1 < 8 9 – 1 < 9

ñ. 19 ¹ 2
1) 5 + 2 = 7 (ð.)
2) 7 – 3 = 4 (ð.)

Ответ: îñòàëîñü 4 ð.

ñ. 19 ¹ 3
 9 + 2 = 7 4 + 6 = 10
 9 + 3 = 6 2 + 8 = 10

ñ. 19
 Ãîëîâîëîìêà

ñ. 21. ¹ 3
 Ñêàçêà «Ðåïêà» â êíèãå çàíèìàåò 6 ñòðàíèö, à ñêàçêà 

«Êóðî÷êà Ðÿáà» íà 2 ñòðàíèöû ìåíüøå. Ñêîëüêî ñòðà-
íèö â êíèãå çàíèìàåò ñêàçêà «Êóðî÷êà Ðÿáà»?

ñ. 21 ¹ 4
 Ñêîëüêî ïîìèäîðîâ îñòàëîñü íà òàðåëêå?
 6 – 4 = 2 (ï.)

Ответ: 2 ïîìèäîðà.

ñ. 22 ¹ 8

1) 5 – 2 = 3 (ÿù.)
2) 5 + 3 = 8 (ÿù.)

Ответ: 8 ÿùèêîâ.

⎫
⎬
⎭

55

22

??

Ì.Ì.

Ñ.Ñ.

⎫
⎬
⎭

??
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ñ. 22 ¹ 9
1. Íà îäíîé ïîëêå ñòîÿëî 6 èãðóøåê, à íà äðóãîé íà 2 áîëü-

øå. Ñêîëüêî èãðóøåê ñòîÿëî íà äðóãîé ïîëêå?
6 + 2 = 8 (èãð.)
Ответ: 8 èãðóøåê.

2. Íà îäíîé ïîëêå ñòîÿëî 6 èãðóøåê, íà äðóãîé — 8. Íà
ñêîëüêî ìåíüøå èãðóøåê ñòîÿëî íà ïåðâîé ïîëêå?
8 – 6 = 2 (èãð.)
Ответ: íà 2 èãðóøêè ìåíüøå.

ñ. 22 ¹ 10
1) 3 + 2 = 5 (â.)
2) 3 + 5 = 8 (â.)

Ответ: 8 âåëîñèïåäîâ.

ñ. 22 ¹ 11
5 – 3 = 2 (ë)
Ответ: 2 ë ìîëîêà.

ñ. 22
Задача на смекалку

Ëåøà ðàññóæäàë òàê:
1) Ñêîëüêî âñåãî ÷åëîâåê ñèäåëî â âàãîíå?
2) Ñêîëüêî ÷åëîâåê îñòàëîñü â âàãîíå?

Òîëÿ ðàññóæäàë òàê:
1) Ñêîëüêî ìóæ÷èí îñòàëîñü â âàãîíå?
2) Ñêîëüêî ÷åëîâåê îñòàëîñü â âàãîíå?

ñ. 23 ¹ 14
1) 10, 8, 6, 4, 2; 3) 9, 7, 5, 3, 1;
2) 0, 3, 6, 9; 4) 1, 3, 5, 7, 9.

ñ. 23 ¹ 15
1) Áûëî 5 òàðåëîê, íî 2 òàðåëêè ðàçáèëèñü. Ñêîëüêî îñòà-

ëîñü òàðåëîê?
5 – 2 = 3 (ò.)
Ответ: 3 òàðåëêè.
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2) Ïîñëå òîãî êàê ðàçáèëèñü òàðåëêè, îñòàëîñü 3 òàðåëêè. 
Ìàìà êóïèëà åù¸ 6 òàðåëîê. Ñêîëüêî ñòàëî òàðåëîê òå-
ïåðü?

 3 + 6 = 9 (ò.)
Ответ: 9 òàðåëîê.

ñ. 23 ¹ 18

ñ. 23
Задание на смекалку

ñ. 25. ¹ 2
 Ëåíå ïîäàðèëè 10 ïåðåâîäíûõ êàðòèíîê. Èç íèõ 5 îíà 

óæå ïåðåâåëà. Ñêîëüêî êàðòèíîê îñòàëîñü ó Ëåíû?
 10 – 5 = 5 (ê.)

Ответ: 5 êàðòèíîê.

ñ. 25 ¹ 3
1) 4 + 2 = 6 (ð.)
2) 4 + 6 = 10 (ð.)

Ответ: 10 ðûáîê.

Задание на смекалку

11

22

33

44

55

11 22

3344

7 ñì7 ñì

8 ñì8 ñì
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8 – 7 = 1 (ñì)
Ответ: íà 1 ñì êîðî÷å.

ñ. 26 ¹ 6
Íà êëóìáå âûñàäèëè 7 êóñòîâ ðîç è 4 ãëàäèîëóñà. Íà
ñêîëüêî áîëüøå ïîñàäèëè êóñòîâ ðîç, ÷åì ãëàäèîëóñîâ?
7 – 4 = 3 (ê.)
Ответ: íà 3 êóñòà ðîç áîëüøå.
Íà êëóìáå âûñàäèëè 7 êóñòîâ ðîç, à ãëàäèîëóñîâ íà 3
ìåíüøå. Ñêîëüêî ãëàäèîëóñîâ âûñàäèëè íà êëóìáå?
7 – 3 = 4 (ãë.)
Ответ: 4 ãëàäèîëóñà.

ñ. 27 ¹ 1
9 – 4 = 5

ñ. 27 ¹ 3
 4 – 2 = 2 8 – 1 = 7
 6 – 2 = 4 7 – 1 = 6
2 – 2 = 0 9 – 1 = 8

 5 – 2 = 3 10 – 1 = 9
10 – 2 = 8 3 – 1 = 2

1 – 1 = 0

ñ. 27 ¹ 5
3 + 4 – 2 = 5 10 – 3 + 1 = 8 8 + 2 – 1 = 9
4 + 3 – 3 = 4 9 – 2 + 2 = 9 7 + 3 – 2 = 8
5 + 2 – 4 = 3 8 – 1 + 3 = 10 6 + 4 – 3 = 7
6 + 1 – 5 = 2 7 – 0 + 4 = 11 5 + 5 – 4 = 6

ñ. 27
Задание на смекалку

Ответ: èç êâàäðàòà âûðåçàëè ôèãóðó ïîä íîìåðîì 3.

ñ. 28 ¹ 2
Âåðà ñäåëàëà 6 çàêëàäîê äëÿ êíèã. Îíà ïîäàðèëà áðàòó 2
çàêëàäêè. Ñêîëüêî çàêëàäîê îñòàëîñü ó Âåðû?
6 – 2 = 4 (ç.)
Ответ: 4 çàêëàäêè.
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Задача на смекалку
Ответ: îñòàíåòñÿ 5 óãëîâ.

ñ. 30 ¹ 2
  6 – 4 = 2 7 + 2 = 9
  8 – 4 = 4 5 + 2 = 7
  5 – 4 = 1 8 + 2 = 10
  7 – 4 = 3 6 + 2 = 8
 10 – 4 = 6 0 + 2 = 2
 9 – 4 = 5
 4 – 4 = 0

ñ. 30 ¹ 3
1) Ñêîëüêî ñêàçîê â äðóãîé êíèãå?
 6 – 2 = 4 (ñê.)

Ответ: 4 ñêàçêè.
2) 6 + 4 = 10 (ñê.)

Ответ: 10 ñêàçîê.

ñ. 30
Задание на смекалку

ñ. 31 ¹ 2
 Ñêîëüêî ÷àøåê îñòàëîñü?
 8 – 1 = 7 (÷.)

Ответ: 7 ÷àøåê.

ñ. 31 ¹ 4

 9 – 6 = 3 (ñì)
Ответ: íà 3 ñì áîëüøå.

6 ñì6 ñì

9 ñì9 ñì
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ñ. 31
Задание на смекалку

Ответ: íà ÷åðòåæå 3 îòðåçêà.

ñ. 32
Задание на смекалку

ñ. 33
Задача на смекалку

Ответ: âî âòîðîé êîðçèíå îñòàëîñü ãðèáîâ íà 2 áîëüøå.

ñ. 34 ¹ 1
1) Àðáóç ëåã÷å ãèðè.
2) Ìàññà ïàêåòà ñ ìóêîé 3 êã.
3) ×òîáû âçâåñèòü 3 êã, íàäî âçÿòü ãèðè 2 êã è 1 êã. ×òîáû

âçâåñèòü 7 êã, íàäî âçÿòü ãèðè 5 êã è 2 êã. ×òîáû âçâå-
ñèòü 4 êã, íàäî âçÿòü äâå ãèðè ïî 2 êã èëè 5 êã è 1 êã.

ñ. 34 ¹ 2.
1) Íà òàðåëêó ñ ãóñåì ïîñòàâèòü ãèðþ 2 êã.
2) Ãèðÿ 1 êã ïðèâåëà âåñû â ðàâíîâåñèå.

ñ. 35 ¹ 5

Ñëàãàåìîå 6 7 5 4 8 3

Ñëàãàåìîå 2 3 3 5 1 6

Ñóììà 8 10 8 9 9 9

ñ. 35
Çàäà÷è íà ñìåêàëêó

1) Ïîðåçàëè â ñàëàò 7 6 5

Îñòàëîñü 1 2 3

2) Èç ïðÿìîóãîëüíèêà âûðåçàëè ôèãóðó 3.
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ñ. 36 ¹ 3

1) 3 + 4 = 7 (ë)
2) 3 + 7 = 10 (ë)

Ответ: 10 ë ìîëîêà.

ñ. 36 ¹ 4

1) 2 + 1 = 3 (ñò.)
2) 5 – 3 = 2 (ñò.)

Ответ: 2 ñòàêàíà.

ñ. 36 ¹ 6

Óìåíüøàåìîå 8 9 10 7 9 10

Âû÷èòàåìîå 2 3 6 5 7 7

Ðàçíîñòü 6 6 4 2 2 3

ñ. 37 ¹ 1
 2 + 8 = 10 3 + 6 = 9 7 + 3 = 10
 8 + 2 = 10 6 + 3 = 9 3 + 7 = 10
 10 – 2 = 8 9 – 3 = 6 10 – 7 = 3
 10 – 8 = 2 9 – 6 = 3 10 – 3 = 7

ñ. 37 ¹ 2
 3 + 4 = 7 3 + 2 < 7
 7 + 2 = 9 9 – 5 > 3
 9 – 4 = 5 4 + 2 > 5
 8 – 5 = 3 9 – 7 < 4

ñ. 37 ¹ 5
 9 – 7 = 2 10 – 10 = 0 2 + 8 = 10 9 + 1 = 10

⎫
⎬
⎭

3 ë3 ë

??

? ? ëë4 ë4 ë
⎫
⎬
⎭

22 ñò.ñò. ??1 1 ñò.ñò.

??
5 5 ñò.ñò.
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ñ. 37 ¹ 6
7 – 5 = 2 (ù.)
Ответ: 2 ùåíêà.

ñ. 37 ¹ 7
8 – 6 = 2 (ò.)
Ответ: 2 òåëåãðàììû.

ñ. 37
Ïðèìåðû ìîæíî ðàçäåëèòü íà ãðóïïû òàê:
1 ãðóïïà 2 ãðóïïà
5 + 4 = 9  9 – 5 = 4
2 + 8 = 10  9 – 4 = 5
4 + 5 = 9 10 – 2 = 8
8 + 2 = 10 10 – 8 = 2

Задача на смекалку
Ìàññà ãóñÿ 3 êã. Ìàññà êóðèöû 1 êã.

ñ. 38 ¹ 8
1) Ñëîæåíèå. 2) Âû÷èòàíèå.
3) Âû÷èòàíèå. 4) Ñëîæåíèå.

ñ. 38
Ïðîïóùåí ïðèìåð 2 + 6.

Èãðà «Óãàäàé ÷èñëî»
Ïüåðî ïîêàçàë ÷èñëî 3. Áóðàòèíî ïîêàçàë ÷èñëî 6.

ñ. 39 ¹ 10
 6 – 4 + 7 = 9 8 – 7 + 6 = 7
10 – 7 + 4 = 7 10 – 9 + 7 = 8
 2 + 7 – 8 = 1

ñ. 39 ¹ 12
Òàíÿ ðåøèëà 6 ïðèìåðîâ, à Âàíÿ íà 3 áîëüøå. Ñêîëüêî
ïðèìåðîâ ðåøèë Âàíÿ?
6 + 3 = 9 (ïð.)
Ответ: 9 ïðèìåðîâ.

5 ù.5 ù.
? ù.? ù.

7 ù.7 ù.

6 ò.6 ò. ? ò.? ò.

8 ò.8 ò.
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ñ. 39 ¹ 12
 Èãîðü çàáèë 4 ìÿ÷à, à Âîâà — 6. Íà ñêîëüêî áîëüøå ìÿ-

÷åé çàáèë Âîâà, ÷åì Èãîðü?
 6 – 4 = 2 (ì.)

Ответ: íà 2 ìÿ÷à áîëüøå.

ñ. 39 ¹ 14
 Ñêîëüêî âñåãî ëèòðîâ âàðåíüÿ ñâàðèëà ìàìà?
 3 + 3 = 6 (ë)

Ответ: 6 ë âàðåíüÿ.

ñ. 39 ¹ 15
1) 2)

 Ïåðâàÿ ëîìàíàÿ ëèíèÿ íåçàìêíóòàÿ, à âòîðàÿ — çàìêíó-
òàÿ.

 Íà âòîðîì ðèñóíêå ïîëó÷èëñÿ ÷åòûð¸õóãîëüíèê.

ñ. 39
 Ëèøíèé ïðèìåð 3 + 2.

ñ. 40 ¹ 16
 4 + 6 – 5 = 5 6 – 5 + 6 = 7 8 – 7 + 6 = 7

ñ. 40 ¹ 17
 7 + 2 – 5 = 4 8 – 2 + 4 = 10
 7 – 2 + 5 = 10 8 + 2 – 4 = 6
 7 – 2 – 5 = 0 8 – 2 – 4 = 2

ñ. 40 ¹ 18
 6 – 2 < 6 5 + 1 = 6 8 + 1 > 8
 6 + 2 > 6 5 – 1 < 5 7 + 1 < 9

ñ. 40 ¹ 19
 Ñêîëüêî âñåãî çàêîëîê ó ñåñò¸ð?
 4 + 4 = 8 (ç.)

Ответ: 8 çàêîëîê.
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ñ. 40 ¹ 20
1) Ñêîëüêî âñåãî äåíåã áûëî ó Äèìû? 5 + 3 = 8 (ð.)
2) Íà ñêîëüêî áîëüøå äåíåã â ïðàâîé ðóêå, ÷åì â ëåâîé?

5 – 3 = 2 (ð.)

ñ. 40 ¹ 21
6 + 3 = 9 2 + 8 = 10
3 + 6 = 9 8 + 2 = 10
9 – 3 = 6 10 – 2 = 8
9 – 6 = 3 10 – 8 = 2
9 > 6 8 > 2
6 > 3 2 < 8
3 < 6 10 > 8
6 < 9 8 < 10

ñ. 40 ¹ 22

НУМЕРАЦИЯ ЧИСЕЛ
ОТ 11 ДО 20

ñ. 43 ¹ 4

1) 7 + 3 = 10 (ä.)
2) 7 – 3 = 4 (á.)

Ответ: 10 äåðåâüåâ; íà 4 áåð¸çêè ìåíüøå.

⎫
⎬
⎭

7 ëèïîê7 ëèïîê

⎫
⎬
⎭

3 ëèïêè3 ëèïêè ?? Íà ? ìåíüÍà ? ìåíüøåøå
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ñ. 43 ¹ 5
1)

 4 + 2 = 6 (ä.)
Ответ: 6 äîùå÷åê.

2) 

 4 + 6 = 10 (ä.)
Ответ: 10 äîùå÷åê.

ñ. 43
Задача на смекалку

 Òàíÿ çàïèñàëà ñëîâî «Áóðàòèíî», à Ñâåòà — «Áàðàáàñ».
 Ñâåòà èñïîëüçîâàëà íà 1 áóêâó ìåíüøå, ÷åì Òàíÿ. Ñâåòà 

èñïîëüçîâàëà áóêâ íà 3 ìåíüøå.
 Ïðîïóùåí ïðèìåð 4 – 1.

ñ. 44
1) Ëèøíÿÿ ôèãóðà — çåë¸íûé ïÿòèóãîëüíèê. Âñå îñòàëü-

íûå ôèãóðû æ¸ëòûå.
2) Ëèøíÿÿ ôèãóðà — ÷åòûð¸õóãîëüíèê. Âñå îñòàëüíûå ôè-

ãóðû — ïÿòèóãîëüíèêè.

ñ. 45 ¹ 6

1)  2)

ÂàíÿÂàíÿ

ÂàñÿÂàñÿ

4 ä.4 ä.

2 ä.2 ä.

??

? ä.? ä.

4 ä.4 ä. 6 ä.6 ä.

33

Ï.Ï.

Ì.Ì.

??

1010

66 ??
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 7 + 3 = 10 (ï.) 10 – 6 = 4 (ï.)
Ответ: 10 ïîäåëîê. Ответ: 4 ïîäåëêè.

ñ. 45 ¹ 8
9 – 3 = 6 3 + 3 = 6 8 – 0 + 1 = 9 6 + 1 – 7 = 0

ñ. 45 ¹ 9
I ñïîñîá

1 êîðîáêà: 3 çåë¸íûõ è 2 ñèíèõ.
2 êîðîáêà: 3 îðàíæåâûõ è 2 ðîçîâûõ.

II ñïîñîá
1 êîðîáêà: 3 çåë¸íûõ è 2 ðîçîâûõ.
2 êîðîáêà: 3 îðàíæåâûõ è 2 ñèíèõ.

ñ. 46 ¹ 2
15 = 1 äåñ. + 5 åä. 18 = 1 äåñ. + 8 åä.
13 = 1 äåñ. + 3 åä. 11 = 1 äåñ. + 1 åä.

ñ. 46 ¹ 3
11 < 12 16 > 14 18 < 20 11 > 10
9 < 11 7 < 17 20 > 12 15 > 14

ñ. 46 ¹ 4
1, 2, 5, 10, 15, 17, 20.

ñ. 46 ¹ 5

1) 3 + 3 = 6 (ïë.)
2) 3 + 6 = 9 (ïë.)

Ответ: 9 ïëàòüåâ.

ñ. 47 ¹ 2
12 ñì = 1 äì 2 ñì.

⎫
⎬
⎭

⎫
⎬
⎭

Ä.Ä.

Â.Â.

3 ïë.3 ïë.

? ? (ïë.)(ïë.)

3 ïë.3 ïë. ? (ïë.)? (ïë.)
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ñ. 47 ¹ 3
 Äëèíà îáëîæêè ó÷åáíèêà — 26 ñì = 2 äì 6 ñì.
 Øèðèíà îáëîæêè ó÷åáíèêà — 20 ñì = 2 äì.

ñ. 47 ¹ 7
 Â êðàñíîé ôèãóðå 3 òðåóãîëüíèêà è 3 ÷åòûð¸õóãîëüíè-

êà.
 Â ñèíåé ôèãóðå 5 òðåóãîëüíèêîâ è 3 ÷åòûð¸õóãîëüíèêà.

ñ. 48 ¹ 2
1)  2)

 6 + 2 = 8 (ï.) 8 – 5 = 3 (ï.)
Ответ: 8 ïîìèäîðîâ. Ответ: 3 ïîìèäîðà.

ñ. 49 ¹ 3
1)  2)

 8 + 2 = 10 (ð.) 8 + 10 = 18 (öâ.)
Ответ: 10 ðîìàøåê. Ответ: 18 öâåòîâ.

ñ. 49 ¹ 5
 6 + 4 = 10 10 – 6 = 4
 4 + 5 = 9 16 – 6 = 10
 7 + 10 = 17 7 – 7 = 0

ñ. 49 ¹ 6
12 – 2 – 4 = 6 8 + 2 + 3 = 13 13 – 3 – 1 = 9

 15 – 5 – 3 = 7 7 + 3 + 4 = 14 16 – 6 – 2 = 8

6 ï.6 ï. 2 ï.2 ï.

? ï.? ï.

5 ï.5 ï. ? ï.? ï.

8 ï.8 ï.

22

Â.Â.

Ð.Ð.

88

??

8 â.8 â.

? öâ.? öâ.

10 ð.10 ð.ðð
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ñ. 50
Задача на смекалку

Îëÿ ðàññóæäàëà òàê:
1) Ñêîëüêî âñåãî äåòåé ðàáîòàëî âî äâîðå?

7 + 3 = 10 (ä.)
2) Ñêîëüêî äåòåé îñòàëîñü ðàáîòàòü?

10 – 2 = 8 (ä.)
Þëÿ ðàññóæäàëà òàê:

1) Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ îñòàëîñü ðàáîòàòü?
7 – 2 = 5 (ì.)

2) Ñêîëüêî äåòåé îñòàëîñü ðàáîòàòü?
5 + 3 = 8 (ä.).
Êîëÿ ðàññóæäàë òàê:

1) Ñêîëüêî äåâî÷åê îñòàëîñü ðàáîòàòü?
3 – 2 = 1 (ä.)

2) Ñêîëüêî äåòåé îñòàëîñü ðàáîòàòü?
7 + 1 = 8 (ä.)

ñ. 51 ¹ 4
7 + 3 – 8 = 2 9 – 6 + 7 = 10 2 + 2 + 2 = 6
2 + 8 – 9 = 1 8 – 6 + 7 = 9 3 + 3 + 3 = 9

ñ. 51 ¹ 5
12 + 1 = 13 20 – 1 = 19 15 – 5 = 10 17 – 17 = 0
18 – 1 = 17 16 + 1 = 17 15 – 10 = 5 17 – 16 = 1
10 + 1 = 11 19 – 1 = 18 10 + 5 = 15 17 – 0 = 17

ñ. 51 ¹ 7
1 + 0 = 1 10 + 2 = 12 13 – 1 = 12
10 – 0 = 10 20 – 1 = 19 12 – 2 = 10

ñ. 51 ¹ 9
19 = 20 – 1 13 – 10 = 3 8 + 2 + 1 = 11
19 = 18 + 1 13 – 3 = 10 8 + 2 – 1 = 9
19 = 10 + 9 7 + 3 = 10 8 – 2 – 1 = 5

ñ. 51
Îäíèì ñëîâîì ôèãóðû íàçûâàþòñÿ ìíîãîóãîëüíèêè.
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ñ. 52 ¹ 11
 Ñêîëüêî äåâî÷åê ó÷àñòâîâàëè â óáîðêå êëàññà?
 10 – 7 = 3 (äåâ.)

Ответ: 3 äåâî÷êè.

ñ. 52 ¹ 12
1) 10 – 4 = 6 (ï.)
2) 10 + 6 = 16 (ï.)

Ответ: 16 ïåñåí.

ñ. 52 ¹ 13
11 < 12 17 > 14 13 < 15 12 > 9

 18 > 17 20 > 12 19 > 16 8 < 13

ñ. 52 ¹ 14
 Ñòðîèëè áàøíè èç ïåñêà 7 ðåáÿò, à èãðàëè â ìÿ÷ 10 ðå-

áÿò. Ñêîëüêî âñåãî ðåáÿò ñòðîèëè áàøíè è èãðàëè? Íà 
ñêîëüêî áîëüøå ðåáÿò èãðàëè â ìÿ÷, ÷åì ñòðîèëè áàøíè?

ñ. 52 ¹ 15
 19, 17, 15, 14, 13, 12, 10.
 10, 12, 13, 14, 15, 17, 19.

Задание на смекалку
 Ïóñòîìó ìåñòó ñîîòâåòñòâóåò áèëåò

ñ. 53 ¹ 16
1) 10 + 8 = 18 (á.)

Ответ: 18 áàíàíîâ.
2) Ìàðòûøêà ñîðâàëà 18 áàíàíîâ. Îíà 

ñúåëà 8 áàíàíîâ. Ñêîëüêî áàíàíîâ îñ-
òàëîñü?
18 – 8 = 10 (á.)
Ответ: 10 áàíàíîâ.

ñ. 53 ¹ 17
   9 4 10 1 6 8 7 5
 19 14 20 11 16 18 17 15

7 ì.7 ì.

10 ä.10 ä.

? ä.? ä.

⎫
⎬
⎭

⎫
⎬
⎭

10 ï.10 ï.

44

? ï.? ï.

? (ï.)? (ï.)

??

10 á.10 á. 8 á.8 á.

18 á.18 á.

8 á.8 á. ? á.? á.
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ñ. 53 ¹ 18
15 – 5 = 10 (ò.)
Ответ: 10 òþëüïàíîâ.

ñ. 53
1) Ðàñøèôðóé: ÌÛ

 Ñ×ÈÒÀÅÌ,
 ÏÈØÅÌ, 
 ×ÈÒÀÅÌ.

Задача на смекалку
2) Çà íåäåëþ ðîçà ïîäðàñò¸ò íà 7 ñì, òàê êàê â íåäåëå 7

äíåé.
10 + 7 = 17 (ñì)
Ответ: ÷åðåç íåäåëþ ðîçà äîñòèãíåò âûñîòû 17 ñì.

ñ. 54
1) Â êèîñêå áûëî 18 îòêðûòîê. Çà äåíü ïðîäàëè 10. Ñêîëü-

êî îòêðûòîê îñòàëîñü â êèîñêå?
18 – 10 = 8 (îòê.)
Ответ: 8 îòêðûòîê.

2) Â îäíîé ãðóïïå 7 òóðèñòîâ, à â äðóãîé — íà 10 áîëüøå.
Ñêîëüêî òóðèñòîâ â äðóãîé ãðóïïå?
10 + 7 = 17 (ò.)
Ответ: 17 òóðèñòîâ.

3) Áîðå 9 ëåò. Ó íåãî åñòü ìëàäøàÿ ñåñòðà. Åé 6 ëåò. Íà
ñêîëüêî ëåò Áîðÿ ñòàðøå ñåñòðû?
9 – 6 = 3 (ã.)
Ответ: íà 3 ãîäà.

ñ. 54 ¹ 2
1)  2)

10 + 4 = 14 (êí.) 14 – 1 = 13 (êí.)
Ответ: 14 êíèã. Ответ: 13 êíèã.

? ò.? ò.

15 ò.15 ò.

5 ò.5 ò.

??

1010 44

??

14 êí.14 êí.

11
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ñ. 54 ¹ 3

Ñëàãàåìîå 2 6 0 1 2 3 2 1

Ñëàãàåìîå 8 4 10 9 8 7 6 5

Ñóììà 10 10 10 10 10 10 8 6

ñ. 54 ¹ 4
 15 – 5 = 10 0 + 12 = 12 19 + 1 = 20 10 – 1 = 9
 15 – 10 = 5 12 + 1 = 13 19 – 1 = 18 10 + 1 = 11
 10 + 5 = 15 13 + 0 = 13 20 – 1 = 19 10 + 0 = 10

ñ. 54 ¹ 5
 1 + 9 + 5 = 15 13 – 3 – 4 = 6 12 + 0 + 1 = 13
 8 + 2 + 7 = 17 19 – 9 – 1 = 9 16 – 6 – 10 = 0
 7 + 3 + 3 = 13 14 – 4 – 4 = 6 10 – 1 – 0 = 9

ñ. 54 ¹ 6
 1 äì > 9 ñì 1 äì 1 ñì = 11 ñì
 2 äì = 20 ñì 19 ñì < 2 äì

ñ. 54 ¹ 7
1) 5 – 4 = 1 (çâ.)

Ответ: íà 1 çâåíî áîëüøå.
2) 3 ñì + 3 ñì + 3 ñì + 3 ñì + 3 ñì = 15 ñì
 2 ñì + 2 ñì + 2 ñì + 2 ñì = 8 ñì
 15 ñì > 8 ñì

ñ. 55 ¹ 1

 8 – 3 = 5 (ë)
Ответ: íà 5 ë ìîëîêà.

ñ. 55 ¹ 2
1)  2)

8 ë.8 ë.

3 ë.3 ë. Íà ? ìåíüøåÍà ? ìåíüøå

Â.Â.

Ê.Ê.

7 êã7 êã

Ì.Ì.

Ñ.Ñ.
3 êã3 êã

? êã? êã

7 êã7 êã

? êã? êã

10 êã10 êã
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7 + 3 = 10 (êã) 10 + 7 = 17 (êã)
Ответ: 10 êã ìîðêîâè. Ответ: 17 êã
îâîùåé.

ñ. 55 ¹ 3
1)  2)

5 + 3 = 8 (÷åë.) 8 – 2 = 6 (÷åë.)
Ответ: 8 ÷åëîâåê. Ответ: 6 ÷åëîâåê.

ñ. 55 ¹ 4

Óìåíüøàåìîå 9 10 9 8 10 9 10

Âû÷èòàåìîå 5 10 2 3 9 3 1

Ðàçíîñòü 4 0 7 5 1 6 9

ñ. 55
Задание на смекалку

Íåäîñòàþùàÿ êàðòèíêà:

Ëèøíèé ïðèìåð: 2 + 8 = 3.

ñ. 56 ¹ 3
1) 6 + 10 = 16 2) 20 – 1 = 19

10 + 9 = 19  17 – 7 = 10
0 + 13 = 13  18 – 10 = 8

ñ. 57 ¹ 1
Ðåøåíèå:

1) 10 – 3 = 7 (ø.) — íà äðóãîé ïðîâîëîêå;
2) 10 + 7 = 17 (ø.)

Ответ: âñåãî 17 øàðèêîâ.

ñ. 57 ¹ 2
Ðåøåíèå:

1) 6 – 2 = 4 (ê.) — â äðóãîé êîðîáêå

5 ÷åë.5 ÷åë. 3 ÷åë.3 ÷åë.

? ÷åë.? ÷åë. 2 ÷åë.2 ÷åë.

8 ÷åë.8 ÷åë.

? ÷åë.? ÷åë.
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2) 6 + 4 = 10 (ê.)
Ответ: âñåãî 10 êàðàíäàøåé.

ñ. 58 ¹ 3
 Ê. — 10 á.

Ò. — ? íà 1 á. ìåíüøå
 Ðåøåíèå:
 10 – 1 = 9 (á.)

Ответ: 9 áàëëîâ.

ñ. 59 ¹ 5
2) 5 ñì + 3 ñì + 2 ñì = 10 ñì

ñ. 59.
Задание на смекалку

1) 2. 2) 3.

ñ. 60 ¹ 2
 Ê. — 6 ò.

 Ë. — ? íà 2 ìåíüøå 

⎫
⎬
⎭

? (ò.)

 Ðåøåíèå:
1) 6 – 2 = 4 (ò.)
2) 6 + 4 = 10 (ò.)

Ответ: âñåãî 10 òåòðàäåé.

ñ. 60 ¹ 3
 Á. — 10 ë
 Ì. — 4 ë  

⎫
⎬
⎭

? ë

 Ðåøåíèå:
 10 + 4 = 14 (ë)

Ответ: âñåãî 14 ë âîäû.

ñ. 60 ¹ 4

 Ðåøåíèå:
 16 – 6 = 10 (êã)

Ответ: îñòàëîñü 10 êã ÿáëîê.

6 êã6 êã

16 êã16 êã

? êã? êã
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ñ. 60 ¹ 5
12 < 20 1 äì > 9 ñì 7 > 4
10 > 9 12 ñì > 1 äì 0 < 1

ñ. 62 ¹ 2
Àíòîí — 10 î÷êîâ
Êîëÿ — 13 î÷êîâ
Äèìà — 8 î÷êîâ
Ðåøåíèå:
10 – 8 = 2 (î÷ê.)
Ответ: íà 2 î÷êà áîëüøå íàáðàë Àíòîí. Êîëÿ íàáðàë
áîëüøå âñåõ î÷êîâ.

ñ. 62 ¹ 3
Áûëî — 3 è 2
Ïîäàðèëà — 1
Îñòàëîñü — ?
Ðåøåíèå:

1) 3 + 2 = 5 (ê.)
2) 5 – 1 = 4 (ê.)

Ответ: îñòàëîñü 4 êîò¸íêà.

ñ. 62 ¹ 4
Ðåøåíèå:

1) 6 + 4 = 10 (ãîë.)
2) 5 + 4 = 9 (ãîë.)

Ответ: êîìàíäà «Áóðÿ» çàáèëà 10 ãîëîâ, à «Çàðÿ» — 9
ãîëîâ.

ñ. 62
Задача на смекалку

Íàïîëíèòü âîäîé áèäîí ¸ìêîñòüþ 7 ë. Èç íåãî ïåðåëèòü
3 ë âîäû â äðóãîé áèäîí. Â áîëüøîì áèäîíå îñòàíåòñÿ 4
ë âîäû.

ñ. 63 ¹ 2
ßáë. — 8 äåð.

Ãð. — ? íà 2 áîëüøå 
⎫
⎬
⎭

? äåð.
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 Ðåøåíèå:
1) 8 + 2 = 10 (ä.)
2) 10 + 8 = 18 (ä.)

Ответ: âñåãî 18 äåðåâüåâ.

ñ. 63 ¹ 3
 Á. — 10
 Åë. — ? íà 4 ìåíüøå
 Ðåøåíèå:
 10 – 4 = 6 (¸ë.)

Ответ: 6 ¸ëî÷åê.

ñ. 63
Çàíèìàòåëüíûå ðàìêè

ñ. 64 ¹ 2
² ê.

²² ê.
ê

⎯
⎯

6

4

⎫
⎬
⎭
? .

 Ðåøåíèå:
 6 + 4 = 10 (ê.)

Ответ: îñòàëîñü 10 êîíôåò.

ñ. 64
Задание на смекалку

 Â ïóñòîé êëåòêå äîëæåí áûòü íàðèñîâàí ìàëü÷èê, êàòà-
þùèéñÿ íà êîíüêàõ.

ñ. 65 ¹ 2
 Áûëî — 9 ë è 10 ë
 Èçðàñõîäîâàíî — 10 ë
 Îñòàëîñü — ? ë

1010

11

77 22

771122

33 44 55

22

553344

55 1212
99

22

66 44

335511
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Ðåøåíèå:
1) 9 + 10 = 19 (ë)
2) 19 – 10 = 9 (ë)

Ответ: îñòàëîñü 9 ë áåíçèíà.

ñ. 65 ¹ 3
Áûëî — 6 êã
Ïðîäàëè — 2 êã è 1 êã
Îñòàëîñü — ? êã
Ðåøåíèå:

1) 2 + 1 = 3 (êã)
2) 6 – 3 = 3 (êã)

Ответ: íå ïðîäàíî 3 êã òûêâû.
I ãðóïïà

êðóãè è îâàëû

 êðóãè îâàëû
II ãðóïïà

ìíîãîóãîëüíèêè

 ÷åòûð¸õóãîëüíèêè òðåóãîëüíèêè

ñ. 66 ¹ 2
Ðåøåíèå:

1) 5 – 2 = 3 (ñì)
Ответ: Äàøà âûøå íà 3 ñì.

ñ. 66 ¹ 3
1) Âûñîòà ñòóëà 4 äì, à ñòîëà — 7 äì. Íà ñêîëüêî äåöèìåò-

ðîâ ñòîë âûøå ñòóëà?
Ðåøåíèå:
7 – 4 = 3 (äì)
Ответ: íà 3 äì ñòîë âûøå.

2) Ìèøà êóïèë ðó÷êó çà 2 ð. è áëîêíîò çà 6 ð. Ñêîëüêî åìó
äîëæíû äàòü ñäà÷è ñ 10 ð.?
Ðåøåíèå:

1) 6 + 2 = 8 (ð.)
2) 10 – 8 = 2 (ð.)

Ответ: 2 ð. ñäà÷è.

êðóãè 

÷åòûð¸õóãîëüíèêè òðåóãîëüíèêè
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ñ. 67 ¹ 2
  7 + 8 = 15 9 + 6 = 15 15 – 8 > 5
 15 – 7 = 8 15 – 9 = 6 13 – 7 > 5
 15 – 8 = 7 15 – 6 = 9 6 + 7 > 9
  7 + 6 = 13 7 + 8 > 13 15 – 9 < 13
 13 – 7 = 6 15 – 7 < 9 15 – 6 < 15
 13 – 6 = 7 13 – 6 < 8 9 + 6 > 13

ñ. 67 ¹ 3
 12 – 10 < 3 1 äì < 12 ñì
 16 – 6 > 9 10 äì > 10 ñì
 9 + 2 > 10 17 ñì > 1 äì

ñ. 67 ¹ 4
1) Íà àëëåå ðîñëî 4 åëè è 5 áåð¸ç. Ñêîëüêî âñåãî äåðåâüåâ 

ðîñëî íà àëëåå?
 Ðåøåíèå:
 4 + 5 = 9 (ä.)
2) Íà àëëåå ðîñëî 4 åëè è 5 áåð¸ç. Íà ñêîëüêî áîëüøå ðîñëî 

áåð¸ç, ÷åì åëåé?
 Ðåøåíèå:
 5 – 4 = 1 (á.)

Ответ: íà 1 áåð¸çó áîëüøå.

ñ. 67 ¹ 6
 Ñêîëüêî äîìèêîâ âñåãî ñëîæèëè äåâî÷êè?
 Ðåøåíèå:
1) 3 + 2 = 5 (ä.)
2) 3 + 5 = 8 (ä.)

Ответ: Âñåãî 8 äîìèêîâ.

ñ. 67
Задача на смекалку

 Ðåøåíèå:
1) 9 – 5 = 4 (êã) — ìàññà ïîëîâèíû ì¸äà;
2) 5 – 4 = 1 (êã)

Ответ: ìàññà ïóñòîãî áî÷îíêà 1 êã.
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ñ. 67
Çàíèìàòåëüíûå ðàìêè

ñ. 68 ¹ 1

Ðåøåíèå:
1) 10 – 2 = 8 (ð.)

Ответ: 8 ð. ó Ëþäû.

ñ. 68 ¹ 2
Ðåøåíèå:
10 + 3 = 13 (ëåò)
Ответ: 13 ëåò ñåñòðå.

ñ. 68 ¹ 3
Áûëî — 12 êí.
Ïðîäàë — 2 êí. è 7 êí.
Îñòàëîñü — ? êí.
Ðåøåíèå:
1 ñïîñîá: 2 ñïîñîá:

1) 2 + 7 = 9 (êí.) 1) 12 – 2 = 10 (êí.)
2) 12 – 9 = 3 (êí.) 2) 10 – 7 = 3 (êí.)

Ответ: îñòàëîñü 3 êíèãè.

ñ. 68 ¹ 5
8 – 3 + 2 = 7 10 – 4 + 7 = 13
9 + 6 – 5 = 10 10 – 3 + 8 = 15

99

11

55 66

224433

88

44

22 33

115522

10 ð.10 ð.

Â.Â.

Ë.Ë.
2 ð.2 ð.

10 ëåò10 ëåò

ÑòåïàíÑòåïàí

ÑåñòðàÑåñòðà
33

??
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ñ. 68
Задание на смекалку

 Äëÿ áîëüøîé ðàìêè ¹ 4.
 Äëÿ ìàëåíüêîé ðàìêè ¹ 1.

ñ. 69
Задача на смекалку

Ответ: âíó÷êè ãîñòèëè 4 ìåñÿöà.

ñ. 70 ¹ 10
 Ìàëü÷èêè — 10

 Äåâî÷êè — ? íà 3 ìåíüøå
⎫
⎬
⎭

?

Ðåøåíèå:
1) 10 – 3 = 7 (îòêð.)
2) 10 + 7 = 17 (îòêð.)

Ответ: 17 îòêðûòîê.

ñ. 70 ¹ 11
 Ñêîëüêî âñåãî îñòàëîñü ôèãóð íà øàõìàòíîé äîñêå?
 Ðåøåíèå:
1) 5 + 4 = 9 (ô.)
2) 9 + 5 = 14 (ô.)

Ответ: âñåãî 14 ôèãóð.

ñ. 70 ¹ 12
 19 ñì > 16 ñì 2 ñì < 2 äì
 10 ñì < 13 ñì 1 äì < 13 ñì

ñ. 70
Задача на смекалку

 1 ñïîñîá. Æ¸ëòûé ïðÿìîóãîëüíèê è ðîçîâûé òðåóãîëü-
íèê.

 2 ñïîñîá. Æ¸ëòûé ïðÿìîóãîëüíèê è îðàíæåâûé òðåó-
ãîëüíèê.

 3 ñïîñîá.  Çåë¸íûé êâàäðàò, ñèíèé ïðÿìîóãîëüíèê è 
îðàíæåâûé òðåóãîëüíèê.
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ñ. 71 ¹ 16
Õðþøà

Ôèëÿ
íà áîëüøå

⎯

⎯

7

5
? ?}

Ðåøåíèå:
1) 7 – 5 = 2 (ïð.)
2) 7 + 5 = 12 (ïð.)

Ответ: íà 2 ïðèìåðà; 12 ïðèìåðîâ.

ñ. 71
Çàíèìàòåëüíûå ðàìêè

ñ. 73 ¹ 4
Íà ñêîëüêî áîëüøå ñòîÿëî ìîòîðíûõ ëîäîê, ÷åì êàòå-
ðîâ?
Ðåøåíèå:
6 – 2 = 4 (ë.)
Ответ: Íà 4 ëîäêè áîëüøå.

ñ. 73 ¹ 5
Ñàøà — 5

Äèìà — ? íà 2 ìåíüøå
⎫
⎬
⎭

?

Ðåøåíèå:
1) 5 – 2 = 3 (ï.)
2) 5 + 3 = 8 (ï.)

Ответ: âñåãî 8 ïîäåëîê.

ñ. 73
Задание на смекалку

¹ 3, ¹ 11, ¹ 5, ¹ 6, ¹ 1, ¹ 4, ¹ 9.

ñ. 74 ¹ 3
1) 

77 11 22

33

554411

22 1010

44 00 55

33

115533

22 99
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 Ðåøåíèå:
 1) 6 + 4 = 10 (êâ.)
 2) 10 – 7 = 3 (êâ.)

Ответ: îñòàëîñü ðàñêðàñèòü 3 êâàäðàòà.
2)

 Ðåøåíèå:
1) 6 + 4 – 10 (ì.)
2) 10 – 8 = 2 (ì.)

Ответ: îñòàëîñü 2 ìîðêîâêè.

ñ. 74 ¹ 4
 Ðåøåíèå:
1) 10 – 3 = 7 (ã.)
2) 10 – 4 = 6 (ã.)

Ответ: ó Êîëè 7 ãîðîøèí, ó Ìèøè 6 ãîðîøèí.

ñ. 74
Задача на смекалку

Ответ: ïîëó÷èëîñü 6 ðàçíûõ çàêëàäîê.

ñ. 75
 Ñêîëüêî êàññåò îñòàëîñü ïîñìîòðåòü? 6 – 3 = 3 (ê.)

ñ. 75 ¹ 5
Задача на смекалку

Ответ: ñàìûé âûñîêèé Âàñÿ. Íèæå âñåõ Ïåòÿ.

ñ. 76 ¹ 4
 Êàòÿ — 6
 Âàëÿ — 10    íà ? áîëüøå

 Ðåøåíèå:
 10 – 6 = 4 (ïð.)

Ответ: íà 4 ïðèìåðà áîëüøå.

ñ. 76 ¹ 5
 17 = 10 + 7 1 äì 2 ñì < 13 ñì
 19 = 20 – 1 1 äì 5 ñì < 20 ñì

  



57Решение упражнений к учебнику М. И. Моро и др.

ñ. 76 ¹ 6
Ëîìàíûå: ¹ 1; ¹ 3.

ñ. 77 ¹ 2
1) Ñêîëüêî âñåãî ðèñóíêîâ âçÿëè íà âûñòàâêó? 7 + 5 = 12

(12 ð.)
2) Íà ñêîëüêî áîëüøå âçÿëè ðèñóíêîâ Èëüè, ÷åì Èãîðÿ? 7

– 5 = 2 (ð.)

ñ. 77 ¹ 3
Ñêîëüêî âñåãî ðèñóíêîâ âçÿëè íà âûñòàâêó?
Ðåøåíèå:

1) 4 + 2 = 6 (ðèñ.)
2) 4 + 6 = 10 (ðèñ.)

Ответ: âñåãî 10 ðèñóíêîâ.

ñ. 77 ¹ 4
10 – 2 + 7 = 15 8 + 6 – 4 = 10
10 + 3 – 3 = 10 9 – 3 + 7 = 13

ñ. 77 ¹ 5
1) 6 ìíîãîóãîëüíèêîâ; 2) 6 ìíîãîóãîëüíèêîâ.

ñ. 78 ¹ 3
1) Â îäíîì ÿùèêå 12 êã îãóðöîâ, à â äðóãîì — 10 êã. Íà

ñêîëüêî áîëüøå êèëîãðàììîâ îãóðöîâ â äðóãîì ÿùèêå?
2) Â îäíîé êîðîáêå 9 êã êîíôåò, à â äðóãîé — íà 3 êã áîëü-

øå. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïå÷åíüÿ â äðóãîé êîðîáêå?

ñ. 79 ¹ 3

Ðåøåíèå:
1) 6 – 2 = 4 (ä.)
2) 6 + 4 = 10 (ä.)

Ответ: 10 äåâî÷åê.

⎫
⎬
⎭

⎫
⎬
⎭

66

22

??

??
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ñ. 79
1) Âèòÿ ñîñòàâèë 12 ñëîâ.
2) Ó Âèòè îñòàëîñü 3 ñëîâà.

ñ. 81 ¹ 3
 Ðåøåíèå:
1) 10 – 6 = 4 (ì.) — çàáèë Ñåðãåé
2) 10 – 8 = 2 (ì.) — çàáèë Àíäðåé
3) 4 – 2 = 2 (ì.)

Ответ: Ñåðãåé çàáèë 4 ìÿ÷à, Àíäðåé — 2; íà 2 ìÿ÷à 
áîëüøå.

ñ. 81 ¹ 6
1) 1 äì – 6 ñì = 4 (ñì)
2) 6 – 4 = 2 (ñì)

Ответ: íà 4 ñì; íà 2 ñì.

ñ. 81
 Ëèøíÿÿ ôèãóðà:
1) ïî öâåòó — êðàñíûé òðåóãîëüíèê;
2) ïî ôîðìå — ñèíèé êðóã.

УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ЗАКРЕПЛЕНИЯ

ñ. 82 ¹ 7

 Ðåøåíèå:
 6 + 2 = 8 (êã)

Ответ: âñåãî 8 êã îâîùåé.

ñ. 82 ¹ 9
 Á. — 3

 Ì. — ? íà 4 áîëüøå 
⎫
⎬
⎭
 ?

6 êã6 êã 2 êã.2 êã.

? êã? êã
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Ðåøåíèå:
1) 3 + 4 = 7 (ø.)
2) 3 + 7 – 10 (ø.)

Ответ: âñåãî 10 øàðîâ.

ñ. 82
Çàäà÷è íà ñìåêàëêó

1) Íàïîëíèòü 3 ë áàíêó ìîëîêîì è ïåðåëèòü åãî â 5 ë áàíêó.
Åù¸ ðàç íàïîëíèòü 3 ë áàíêó è äîëèòü 5 ë áàíêó ìîëîêà.
Â òð¸õëèòðîâîé áàíêå îñòàíåòñÿ 1 ë ìîëîêà. Ïåðåëèòü 1
ë ìîëîêà â êóâøèí. Åù¸ ðàç íàïîëíèòü òð¸õëèòðîâóþ
áàíêó è ïåðåëèòü ýòî ìîëîêî â êóâøèí. Òàê â êóâøèíå
áóäåò 4 ë ìîëîêà.

2) Íà îäíó ÷àøó âåñîâ ïîñòàâèòü ãèðþ 5 êã, à íà äðóãóþ — 2
êã è ïàêåò ñ êàðòîôåëåì 3 êã, ÷òîáû óðàâíîâåñèòü ÷àøè
âåñîâ. Ýòî äåéñòâèå ïîâòîðèòü åù¸ ðàç. Òàê ìîæíî çà äâà
âçâåøèâàíèÿ ïîëó÷èòü 6 êã.

ñ. 83 ¹ 10
16 – 6 + 9 = 19 10 – 6 + 6 = 10 9 + 1 + 10 = 20

ñ. 83 ¹ 11
Âñåãî — 15 ì.
Âûåõàëè — 5 ì.
Âåðíóëèñü — 3 ì.
Îñòàëîñü — ? ì.
Ðåøåíèå:

1) 15 – 5 = 10 (ì.)
2) 10 + 3 = 13 (ì.)

Ответ: îñòàëîñü 13 ìàøèí.

ñ. 83 ¹ 12
I — 13
II — ? íà 3 ìåíüøå
Ðåøåíèå:
13 – 3 = 10 (â.)
Ответ: 10 âàãîíîâ.
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ñ. 83
Задание на смекалку

 ×òîáû ñîñòàâèòü êâàäðàò, íåîáõîäèìî âçÿòü ôèãóðû ¹ 1, 
3, 6, 5.

ñ. 84 ¹ 14
 10 – 10 = 0 12 – 4 = 8 14 – 6 = 8 11 – 6 = 5

ñ. 84 ¹ 15
 8 + 8 = 16 7 – 2 = 5 10 + 2 = 12
 7 + 6 = 13 18 – 9 = 9

ñ. 84 ¹ 17
 Ñêîëüêî âñåãî äåòåé êàòàëèñü íà ðîëèêàõ?
 Ì. — 6

 Ä. — ? íà 2 ìåíüøå
⎫
⎬
⎭
 ?

 Ðåøåíèå:
1) 6 – 2 = 4 (ä.)
2) 6 + 4 = 10 (ä.)

Ответ: âñåãî 10 äåòåé.

ñ. 84 ¹ 19
 Áûëî — 10 ò.
 Èñïîëüçîâàëà — 4 ò.
 Îñòàëîñü — ?ò.   íà ? áîëüøå

 Ðåøåíèå:
1) 10 – 4 = 6 (ò.)
2) 6 – 4 = 2 (ò.)

Ответ: íà 2 òåòðàäè áîëüøå.

ñ. 84
Çàíèìàòåëüíûå ðàìêè

1313

77

55 44

22101011

1515

44

55 101000

118866
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ñ. 85 ¹ 21
10 < 6 + 6 8 < 3 + 7 16 > 7 + 8
12 > 7 + 4 9 > 4 + 4 12 = 6 + 6

ñ. 85 ¹ 22
6 – 4 + 2 = 4 10 + 2 – 2 = 10
8 – 2 – 6 = 0 10 – 8 + 7 = 9

ñ. 85 ¹ 25
Âñåãî — 18 ñòð.
Çàíÿòû — 6 ñòð. è 4 ñòð.
Îñòàëîñü — ? ñòð.
Ðåøåíèå:

1) 6 + 4 = 10 (ñòð.)
2) 18 – 10 = 8 (ñòð.)

Ответ: îñòàëîñü 8 ñòðàíèö.

ñ. 85 ¹ 26

Ðåøåíèå:
8 + 4 = 12 (ñí.)
Ответ: 12 ñíèìêîâ.

ñ. 85
Çàíèìàòåëüíûå ðàìêè

ñ. 88 ¹ 4
8 – 6 = 2 8 – 7 = 1 9 – 8 = 1 6 – 5 = 1
9 – 6 = 3 9 – 7 = 2 10 – 8 = 2 7 – 5 = 2

88 44

??

1414

44

55 88

227755

1717

33

101010 88

667744



62 МАТЕМАТИКА2006–2010 гг.

ñ. 88 ¹ 5
 2 + 3 = 5 4 + 4 = 8 3 + 4 = 7 3 + 3 = 6
 4 + 1 = 5 6 + 2 = 8 5 + 2 = 7 5 + 1 = 6
 9 – 4 = 5 10 – 2 = 8 9 – 2 = 7 12 – 6 = 6
 7 – 2 = 5 9 – 1 = 8 10 – 3 = 7 10 – 4 = 6

ñ. 89
«Ðàñøèôðóé»

1) 17 — Ë 2) 1 — Î
3) 13 — Ì 4) 6 — À
) )) )

5) 10 — Í 6) 6 — À
) )) )

7) 15 — ß
))

Ответ: ËÎÌÀÍÀß.

ñ. 90 ¹ 2
 Ñêîëüêî ÷åëîâåê ñòàëî â êðóæêå ðèñîâàíèÿ ê êîíöó 

ãîäà?
 Ðåøåíèå:
 10 + 6 = 16 (÷åë.)

Ответ: 16 ÷åëîâåê.

ñ. 90 ¹ 4
1) Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîðâàëè 10 îãóðöîâ, à ñ äðóãîé — 8. 

Ñêîëüêî îãóðöîâ ñîðâàëè ñ äâóõ ãðÿäîê?
2) Ñåð¸æà âûðåçàë 10 êâàäðàòîâ, à Ëåíà íà 8 áîëüøå. 

Ñêîëüêî êâàäðàòîâ âûðåçàëà Ëåíà?
3) Íà ¸ëêó ïîâåñèëè 10 øàðîâ è 8 øèøåê. Ñêîëüêî âñåãî 

èãðóøåê ïîâåñèëè íà ¸ëêó?

ñ. 90 ¹ 9
1) Â ïåðâîì ðÿäó çàëà áûëî çàíÿòî 10 ìåñò, à âî âòîðîì 

— íà 8 ìåíüøå. Ñêîëüêî ìåñò áûëî çàíÿòî âî âòîðîì 
ðÿäó?

2) Âàíå ïîäàðèëè 10 ìàðîê, à åãî ñåñòðå — 8. Íà ñêîëüêî 
ìåíüøå ìàðîê ïîäàðèëè ñåñòðå, ÷åì Âàíå?

3) Íà ñòîÿíêå áûëî 10 ìàøèí. Óòðîì âûåõàëî 8 ìàøèí. 
Ñêîëüêî ìàøèí îñòàëîñü íà ñòîÿíêå?

4) Ìàìà ïðèøèëà 10 ïóãîâèö, à äî÷êà — 8. Íà ñêîëüêî 
áîëüøå ïóãîâèö ïðèøèëà ìàìà, ÷åì äî÷êà?


